

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franko con el correo
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano . . . 826
Interurbano . . . 19

Lunes 27 Diciembre 1926

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 8

Año XXVIII.—Núm. 8.788

MADRID DEL DIA

Durante mi reciente estancia—motivada por un asunto de familia—en la capital de Vizcaya, que tantas atracciones ofrece y tantos encantos encierra, visité, con mis hijos, la Universidad Literaria y la Universidad Comercial establecidas en Deusto, regentadas por PP. de la Compañía de Jesús, maestros por su saber, preceptores por su autoridad y apóstoles de la enseñanza por su vocación. Nos hizo el honor de acompañarnos durante casi toda una tarde, con amabilidad que con ninguna frase por expresiva que fuera resultaría justamente elogiada, el sabio Profesor de Economía Política, P. Manuel Murguía. A él y a los otros Padres que durante nuestra larga visita nos prodigaron sus afectuosas consideraciones, quiero rendirles desde aquí el testimonio de nuestra profunda gratitud.

Más no es para esto, como se verá después, por lo que voy a referirme a la Universidad Católica de Deusto. Visitamos, digo, todas las dependencias de la misma en las que tanto hay que aprender y que admirar, y entre ellas el lindo, sencillo y elegante oratorio de la Universidad Comercial, de cuya altar mayor destaca un cuadro, que no consideré de extraordinario valor artístico, pero sí de alto valor ideal y sentimental, en el que se representa a la Virgen Santísima hablando, al Patriarca San José trabajando en una obra de su oficio de carpintero y al Divino Niño ayudando a su Padre adoptivo. He ahí, nos dijimos, el trabajo, no ya honrado y enaltecido, sino sublimado, digno a una más, divinizado, por cuanto ponía en él sus manos el mismo Dios, y, la Virgen, Reina de las vírgenes, Su Santa Madre, y su castísimo esposo San José. He ahí, pensamos, la enseñanza consoladora, alentadora, que nos ofrece la Sagrada Familia y el ejemplo de solidaridad en el trabajo que nos brinda. Los jóvenes alumnos de la Universidad Comercial se sentirán grandemente estimulados al ver junto al banco del pobre carpintero, manejando los útiles del oficio, y por consiguiente ennoblecido a perpetuidad a la clase trabajadora, que lo mismo tiene representantes en las cumbres como en los llanos, en los palacios como en las chozas, en las catedras y en los laboratorios como en las fábricas y en los talleres al Hijo de Dios.

Y en estos días de Navidad que son por excelencia los de la familia, con sus ternuras, con sus gozos honestos, con sonar de panderas, zambombas y rabales; con cantar de villancicos; con candidas alegrías y con melancólicas memoranzas, recordando los que están presentes, causando tristeza los ausentes; pensando que no puede existir la familia, la familia cristiana se entiende, sin el vínculo del trabajo; sin que la unan preocupaciones y ocupaciones, que respondan a un mismo objetivo, al cumplimiento del fin para que hemos sido criados, de manera, que donde en ese sentido, no rinde culto al trabajo cada uno de los miembros que la constituyen en la esfera propia de su actividad, no hay familia, hay dispersión constante de atenciones y de cuidados; aislamiento permanente, vidas separadas y opuestas y por lo tanto, falta lo que da carácter a la institución, la unidad santa de aspiraciones de quienes la forman y la conjunción de esfuerzos y de sacrificios para su realización.

Y porque es así, ya no abundan en nuestros días como en los de nuestros padres y nuestros abuelos, las familias cristianas, recoletas y morigeradas como la divina trabajadora Familia de Nazaret; ya se huye del hogar y se pasan la Nochebuena y los días pascuales en los comedores de los hoteles y de los casinos, o en reuniones y fiestas que en ningún momento hacen sentir la emoción cristiana, como y gozan con el pretexto de la gran fiesta, pero sin celebrarla como ella merece ser celebrada, tal y como la requiere las efemérides ultragloriosas del Nacimiento del que vino a redimir a los hombres ofreciendo, por sus celestiales heraldos, la paz verdadera a los hombres de buena voluntad.

MICHEL PENALON.

El aerolito de Ojuelos Altos

VII

COMPOSICIÓN DEL METEORITO

Los análisis que se hagan con el aerolito de Ojuelos Altos demostrarán cuales son sus singularidades en cuanto a los materiales integrantes hace referencia, por el momento solo podemos adelantar ideas generales acerca del mismo. Ya precedentemente hablamos de parte de su composición según se deducía de la inspección ocular que hemos realizado sobre el mismo.

Los elementos que componen generalmente los aerolitos son el hierro, el níquel, que según las teorías geofísicas más en boga definen el núcleo terrestre bajo la forma de un ferronúcleo. Por lo que los aerolitos de esa clase pudieran ser la representación de núcleos de otros planetas acaso destruidos por causas distintas. Otros elementos frecuentes son el óxido de silicio, silicatos varios, carbono, cromo, olivino, labradorita y otros varios, análogos a los últimamente expresados. Seguramente han de hallarse muchos de esos elementos en el meteorito que nos interesa, el próximo análisis lo dirá. Nosotros indicamos precedentemente la presencia del hierro, níquel, silicio y silicatos varios.

En cuanto al tipo del meteorito, dentro de la clasificación de meteorito metálico, petreos, vítreos y carboníferos, que a su vez admite otros subtipos, diremos que a nuestro juicio el meteorito de Ojuelos Altos pertenece a un tipo petreo, bastante básico, con seguridad su densidad ha de ser de cuatro aproximadamente.

El sonido por percusión es fuertemente campanileteado de gran compactidad y tenacidad, lo que explica que pudiera persistir al recto choque que sufrió.

De 630 aerolitos cuya fecha de caída se conoce exactamente 12 son de constitución férrea los demás son silicatados en su mayor parte, algunos vítreos, muy pocos carboníferos. En general todos los petreos son silicatados, el de Ojuelos como hemos manifestado ofrece abundantísimas pintas y nodulillos metálicos en la pasta gris.

A modo de curiosidad y para que sirva de elemento comparativo diremos que el aerolito mayor conocido entre los de tipo petreo es el que cayó en Kyahinya en 1866, en Hungría, el cual pesa unos 800 kilos. Meteoritos metálicos con peso de 8 500 y 15 000 kilos cayendo en época desconocida en Brasil, Perú y en Toluca, en Méjico. El aerolito de Ojuelos Altos pesa cinco kilos y ochocientos cincuenta gramos.

Gracias a las observaciones que tuvieron efecto en Suecia, en Hesse, con motivo de la caída de diferentes aerolitos sobre la nieve, pudieron recogerse a la vez elementos menudos desprendidos de la masa principal de aquel y aún polvo meteorítico, que de otra manera hubiera quedado despreciable. Lógicamente deben haber ocurrido hechos análogos en las caídas de otros meteoritos y en la del de Ojuelos Altos, que al presente nos interesa; pero es innecesario insistir aquí en que si tales partículas caen en tierra laborable es imposible proceder a la busca de fragmentos, no ya de polvo meteorítico y que aquellos si se hallan en el porvenir será debido a la casualidad.

A. CARBONELL T. F.

Marcas de Sombreros

que se han impuesto a fuerza de calidad y precios:

- FIELTROS:
- Pañarea, — Fitó,
- Roche, — Valera,
- Gijón, — Lora,
- Terciopelos Italianos «Panizas» a 40 pesetas.
- Velour austriacos «Habig» a 60 pesetas.
- PRECIOS DE FÁBRICA
- DIEGO RUIZ**
- Calle de María Cristina.—Córdoba

La Perla

Gran Confección, Pastelería y Café
Vellones, n.ºs. 41 y 4
Escurales: Café Gran Capitán; Calle Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

NEVANDO

Hace ya muchos años que en Córdoba no se veía nevar.

A muchos jóvenes el espectáculo grandioso de ayer les cogió de nuevas.

Los copos cayendo dulcemente, no los habían visto nunca.

Algunos aficionados marcharon a la sierra a ver el espectáculo panorámico, maravilloso.

Desde las alturas se disfrutaban lindas vistas.

Los jardines de nuestras huertas estaban preciosos. Al anoecer se recrudeció la nevada y cubrió los tejados de la población, que amanecieron blancos.

El día sigue nuboso y frío. La temperatura no es de la que aquí acostumbramos y prueba de ello son estos datos.

Temperatura máxima al sol, ayer, 3'80, que es una mínima en días fríos de nuestra capital.

Máxima a la sombra, un grado y seis décimas.

Mínima, dos grados y cuatro décimas bajo cero.

Esta mañana un grado y ocho décimas bajo cero.

Barómetro, 739 60. Higrómetro, 92.

DOÑA MENCIA SOLEMNES CULTOS

Se ha celebrado con gran solemnidad durante los días 12, 13 y 14 del corriente mes, un triduo de preparación para ganar el Santo Jubileo.

Todos los días después del santo rosario y ejercicio correspondiente, nuestro digno párroco don Juan Navas Barba preparó convenientemente a los fieles para ganar las gracias especialísimas del Año Santo, estando muy elocuente y acertado en la elección de materia para los sermones.

Los cantos estuvieron a cargo de un nutrido coro de niñas, y el templo estaba muy concurrido, pues ha sido extraordinario el número de fieles que han asistido a estos cultos.

En los días 15 y 16, a primera hora de la noche se hicieron las visitas jubilares y la procesión, siendo verdaderamente grande el número de personas que asistieron, pudiendo casi afirmar que el pueblo entero ha acudido en estos días a la Iglesia, pues a juzgar por el trayecto de la procesión, puede decirse que habría cerca de cuatro mil personas, siendo de admirar como nota simpática y conmovedora la devoción y recogimiento con que se rezaba el santo rosario, dirigido por los dos sacerdotes que iban distribuidos en la procesión y dirigiendo los cánticos del mismo.

La procesión fué coronada con elocuente y brillante sermón de nuestro digno y estimado Coadjutor, don José Romero Escudero, quien ocupó la Sagrada Cátedra durante el tiempo de cuarenta minutos, estando verdaderamente emocionado al ver la Iglesia llena de fieles.

Con palabras de entusiasmo y esó exhortó a todos a perseverar en el bien, demostrando la necesidad y obligación de cumplir los deberes religiosos y que únicamente así es como puede tenerse la paz y tranquilidad en los pueblos y en las familias, haciendo votos porque este pueblo nunca deje de escuchar la voz de la Iglesia nuestra Madre y cumplir exactamente sus mandatos.

Felicitemos cordialmente al joven orador, quien al ocupar por vez primera la Sagrada Cátedra ha puesto de manifiesto sus buenas cualidades oratorias, así como a nuestro digno párroco por la buena organización y éxito obtenido en pro de estas almas.

—CORRESPONSAL.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización del 28 de Diciembre hasta nuevo aviso:

- Vaca con hueso, kilo . . . 4,28 ptas.
- Idem sin hueso . . . 5,92 "
- Ternera con hueso . . . 4,70 "
- Id. sin hueso . . . 6,48 "
- Macho . . . 8,20 "

BAR SEVILLA

Vinos selectos. Cervezas de las mejores marcas. Tapas estupendas y bocadillos de jamón, salchichón, etc.

CALLE SEVILLA, 5 y 7

Expresos Málaga-Madrid

MÁLAGA POR JAÉN

Desde el día primero de Enero el servicio de trenes expresos experimenta variación.

Yamos hoy a detallar el que se refiere a los expresos Madrid Málaga-Algeciras, en lo que afecta a la provincia de Córdoba.

Expresos 85 86 Málaga Madrid. Son los que llamamos rápidos en la línea Madrid Sevilla, con los que se corresponden y tienen enlace en Espeluy.

Estos trenes vienen a llenar un vacío por lo que se refiere a Málaga y a los pueblos de la línea de Puente Jentil a Linares.

Expreso 85 sale de Málaga a las 6 40, llega a Puente Jentil a las 9 15, y sale diez minutos más tarde por la línea de Linares. A Lucena llega a las 10'2. Se detiene un minuto. A Cabra a las 10 20. Hay cuatro minutos de parada. Luque Baena a las 10 56. Un minuto de parada. A Jaén llega a las 12 40 y a Espeluy a las 13 25.

En Espeluy enlaza con el rápido que sale a las 13 43 y llega a Madrid a las 20 80.

Habrà un coche directo entre Málaga y Madrid de primera clase y otro de tercera, pero con transbordo en Espeluy.

Mínimo de recorrido que ha de abonarse, 50 kilómetros.

Horario del regreso. Madrid, Atocha, 9 50. Llegada a Espeluy a las 16 28. Salida por la línea de Puente Jentil a las 16 40. Llegada a Luque a las 19 19. Salida a las 19'24. Cabra 19 57 y 19 58. Lucena 20 15 y 20'16. Puente Jentil 20'50 y 21 15. Llegada a Málaga a las 23 50.

EL RAPIDO DE ALGECIRAS

Saldrá a las 15 30 para llegar a Bobadilla a las 20 40. Es el expreso número 95.

De Málaga saldrá a las 19 y llega a Bobadilla a las 20 45.

En Bobadilla se fusionan y forman el expreso 85 83 que llega a Puente Jentil a las 22 25. Sale a las 22'32. Aguilár 23 6 y 23 7. Montilla 23 23 y 23 28 y Córdoba a las 0 30.

De Córdoba a Madrid el tren se llama sólo expreso 95. Sale a la 1 5. Llega al Carpio a la 1'40 y sale a la 1'41. Montoro 1 59 y 2. Villa del Río 2 11 y 2'13. Llegada a Madrid a las 10'15. Este tren tiene combinación en Castillejo con Toledo.

Regreso. Expreso 96 sale de Madrid a las 18 50 y llega a Villa del Río a las 2 8 y sale a las 2 19. Montoro 2'24 y 2 25. El Carpio 2'42 y 2'43. Córdoba 3 15.

Continúa con el nombre de expreso 84 y tiene de Córdoba la salida a las 3 50. Montilla 4'59 y 5'2. Aguilár 5'11 y 5'12. Puente Jentil 5 39 y 5 44. Bobadilla 6 47. En Bobadilla se desfusionan y a las siete sale el 96 para Algeciras, llegando a Ronda a las 8'47 y a Algeciras a las 11 27.

El expreso 85 llega a Málaga a las 8'35.

Estos trenes llevan un coche de camas butacas de la Compañía, uno de tercera y un coche camas de la Compañía de Sleeping.

Los coches de camas y butacas son uno directo entre Málaga y Madrid y otro directo entre Algeciras y Madrid. Dichos coches constan de 80 asientos de butaca y un departamento de dos o tres camas.

Trayecto de Andalucía. Recargo por cada asiento, sea cualquiera el recorrido 6 40, y además de Córdoba al Carpio o a Montoro 0 75 y a Villa del Río 0 80. A Madrid 6 35.

Suplemento de cama. De Córdoba a Málaga 15 75 y 2'40 de timbre. De Córdoba a Madrid 32 05 y 2 40 de timbre.

En coche cama de la compañía de Sleeping. Cada cama entre Madrid y Córdoba 29 48 Córdoba Málaga 12 84. Córdoba Algeciras 20 12. Timbre 2 40.

Los viajeros de estos trenes tendrán que recorrer un mínimo de 50 kilómetros en la línea de M. Z. y A.

Le costará mucho menos

comprar lo que necesita para su mesa y cocina, en la ferretería de la calle María Cristina, número 19, y además tendrá artículos de primera calidad. Visite esta casa y verá que en ninguna otra será mejor servida. Ferretería, herramientas, herraje para obras, cuchillería, batería de cocina y todo lo concerniente al ramo. María Cristina, 19.

MADRIGAL

Ha nevado amada, el jardín tenía, la melancolía, de la amortajada, tarde que moría.

El Sol en la nieve, tu nombre borró, pero quedó intacto, en mi corazón.

Hace mucho frío; como que es invierno, tu corazón tiembó, se muere de hastío.

Ya la Primavera, un día vendrá, tu jardín nevado, ya tendrá perfumes, de las bellas rosas, de la idealidad.

TOMÁS RIVERA.

Balompíe

EN EL STIDIUM ELECTROMECHANICA

Ayer se celebró el segundo encuentro entre los equipos Jerez F. O. y el team local Electromecánica F. O.

Como el día anterior el Jerez se presentó completo como así mismo el team local falto de su capitán Rodríguez. El Jerez había defraudado a la opinión y ayer esperábamos que al alinearse completo su actuación fuera más del agrado del público.

Ayer se presentó el Jerez del campeonato, según nos aseguraron, y al comentar hoy su actuación hemos de decir que este equipo no puede ni podrá nunca competir con el team blanquiazul cuya superioridad se ha demostrado palpablemente en estos partidos. El equipo jerezano ante el empuje de los de casa se sintió muy débil y repléjandose se empleó a la defensiva. Ayer apesar de su refuerzo vio perforado su marco cuatro veces, mientras que el os, aunque hicieron inauditos esfuerzos, no lograron apuntarse ni el tanto de honor.

Desde luego hay que reconocer que el equipo local está hoy en inmejorables condiciones pues su línea media está siendo mucho mejor que antes y su delantera se combina muy bien y ataca con gran rapidez, estando su delantera muy oportuna en los remates. Merelo que es el más endeble se va empujando mucho y de seguir así es fácil que llegue a ser un buen centro delantero.

El equipo blanquiazul jugó lo que quiso y tuvo embotellado a su contrario toda la tarde, haciendo jugadas maestras y dándose multitud de pases de absoluta perfección. De seguir jugando así con ese entusiasmo y esa vergüenza deportiva podemos asegurar que la próxima temporada tendremos un equipo que represente a Córdoba en el grupo A. Con esto la adición de nuevo entraría en periodo de auge y veríamos en nuestra capital partidos de campeonato muy interesantes. Porque por adelantado podemos decir, que si este es el Jerez que tal vez tenga que luchar con los blanquiazules, estos tienen casi segura la victoria.

Este es el comentario que podemos hacer de ambos teams: El Jerez cuando su trío defensivo y el centro medio de ayer tarde, sus demás elementos son de escaso valor. El team local cada día mejor, pues se entien den muy bien todos y su centro medio Barrera ha dado dos partidos excelentes muy bien ayudado por sus dos medios alas. Su notable actuación de ayer se vio reflejada en el marcador al final del encuentro, 4 a 0 a su favor.

El arbitraje de ayer tuvo dos fases distintas: un primer tiempo admirablemente arbitrado por el equipier Rebellar que demostró grandes conocimientos de arbitraje. Y un segundo tiempo arbitrado algo deficientemente por el Sr. Herrera. No sabemos por qué no arbitró Rebellar este segundo tiempo puesto que los espectadores comentaban muy favorablemente su actuación, que nos satisfizo en todo y por todo.

A. F. C.

Celso Ortiz Megias

Médico por oposición del Cuerpo de Fisiólogos

VIAS URINARIAS—CIRUGIA

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Ambrosio de Morales, 1

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

Hoja del Calendario

Día 28. Los Santos Inocentes. Recato en la vista.

MÁXIMAS POR EL P. VILARIÑO.

Oh mujeres! Por que acogeis con tanta expansión a hombres sucios?

JUBILEO CROUJAN. Del 28 al 31 en Santa Isabel de los Angeles.

Intención del mes. Que sean sancionados los eternos derechos de Dios y la realidad universal de Jesucristo por las mismas leyes civiles.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Castro del R'io, tenencia de armas, contra Manuel Peña; defensor, señor Velasco Aguilár; procurador, señor Torres.

Córdoba, hurto, contra Juan Arenas y otro; defensor, señor Velasco Aguilár; procurador, señor León.

Sección segunda.—Aguilar, tenencia de armas, contra Francisco Baena Guerrero; defensor, señor Altamirano; procurador, señor Ortil.

Aguilar, estafa, contra Andrés Martín; defensor, señor Muñoz Córdoba; procurador, señor Barbudo.

Notas financieras

El 4 por 100 Interior cierra a 68'25 en partida y 68'40 en pequeñas. 4 por 100 Exterior a 81'65. 4 por 100 amortizable a 87. Amortizable 1920 a 91'10 y 1917 a 91. Tesoro, Enero 102 15. Febrero 102'10. Noviembre 101 80. Junio 101'80. Abril 1924 a 101 90 y Junio a 101'80. Obligaciones Ayuntamiento de 1918 a 84'50 y de 1923 a 90 50.

Las cédulas del Banco Hipotecario retroceden por la constante emisión que de ellas hace y quedan la del 4 por 100 a 86 50. 5 por 100 a 96 y 6 por 100 a 116 80.

Banco de España a 630. Telefónica a 99. Tabacos a 190 50 (han anunciado un dividendo de 27 50 pesetas líquidas) Metropolitano 135. Preferentes Azucareras 97 25. Ordinarias 32. Explosivos viejos 340.

Obligaciones Transatlántica de 1922 a 102 50. Nortés primera a 71. Alicante primera a 814 pesetas. Alicante J a 102. Azucarera no estampillada a 75 50. Penarroya a 96.

Los francos franceses quedan a 26'15. Liras a 29 30 Libras a 31'74. Dollars a 6 26 y Marcos a 1 57.

En el Boletín del viernes se han hecho Alicante a fin del mes corriente a 454'50 pesetas. Nortés a 491. Azucareras a 98 por 100 fin corriente y Felgueras a 58 50 por 100 fin próximo.

ATRIBUTOS.

Destinos de Caballería

El teniente coronel don Manuel Carmona García, se destina al depósito de recría y doma de Esclja; el comandante don Eduardo Quera Galdón, al depósito de recría y doma de Esclja; don Enrique Fernández y Rodríguez de Arallano, también a Esclja; don Euliano Fernández Salazar, de la Yeguada militar de Córdoba a la de Jerez; el capitán don Fernando de la Macorra y Carratalá, del depósito de recría y doma de la cuarta zona pecuaria al depósito de R. y D. de Jerez (destacamento de Córdoba), continuando en la comisión que se le ha conferido para la Escuela de equitación de Pinerolo y To diquinto (Italia); don María Alcázar Palacios, del D. de R. y D. de Jerez de la cuarta z. p. al D. de R. y D. de Jerez en concepto de agregado y con carácter eventual (destacamento de Córdoba); don Manuel Camarero Maldonado, de la Yeguada Militar de Córdoba a la de Jerez; don José Bustamante Sánchez, de Idem a Idem; don Alberto Fernández Maquieira y Barbón, de Idem a Idem; teniente don José Ramos de León, del D. de R. y D. de Jerez de la cuarta z. p. al D. de R. y D. de Jerez (destacamento de Córdoba); don Rafael González Ruiz, de Idem a Idem en concepto de agregado y con carácter eventual; don Antonio Añez Ruiz, de la Yeguada de Córdoba a la de Jerez.

P. Quijo DENTISTA

Calle González, sin número

Resultados de la Revolución Rusa

Ya no en ningún secreto el fracaso bolchevista ruso. Pero lo triste es que este horrible fracaso ha sido y es de tremendas consecuencias para quienes debía ser una dicha inefable, para los obreros.

Porque qué resultados ha traído la implantación del comunismo desde el punto de vista obrero?

En la primera etapa de la revolución, la de los soviets de fábrica, el paro de la producción.

En la segunda, la del comunismo de Estado, la producción enteramente dislocada y los trabajos forzados de obreros sometidos a la dictadura del funcionario soviético.

En la tercera, la de la nueva política económica de los soviets, las largas jornadas de trabajo, los miserables salarios, la sujeción de los obreros a un patrono más avaro, mucho más duro que el antiguo.

En el país del trigo, toda la población perece de hambre. Recuérdese que Georges Popoff en la «Revue de Paris» afirmaba que el número de personas que había perecido de hambre llegaba a «los millones y medio».

En el país de los grandes bosques, las gentes han tirado de frío.

Veinte millones de personas, dice el autor de la «Nouvelle Economie» han perecido víctimas del hambre, del frío, de las epidemias y de la miseria. Y dos millones de obreros, y burgueses y letrados han sucumbido de muerte violenta durante el Terror bolchevista.

El desastre de Rusia no tiene precedentes en la historia. La revolución rusa, según Gorge Valois, célebre economista francés, es:

«Un cambio de propietarios efectuado a precio de un torrente de sangre obrera», al mando de intelectuales en delirio y de vividores.

No es extraño que cuando viajaba por Rusia el famoso socialista suizo Mr. Oscar Schneider y le preguntaban cuándo se hará la revolución en Suiza respondiese con estas palabras: «Si llega un día en que los trabajadores de Suiza tengan que trabajar y vivir en las mismas condiciones en que vivís vosotros, los obreros de Rusia soviética, entonces no hay duda que nuestros obreros llevarán a cabo la revolución».

S. DE P.

Del Magisterio

Ha sido aprobado el desdoble de la auxiliaría de la escuela nacional de párvulos de La Rambla y la auxiliaría de la 2.ª escuela de niñas de Priego.

Se han posesionado interinamente de la 4.ª escuela de Pueblo Nuevo, don Luis del Pozo; de la 5.ª de niñas doña Agustina Mena Sánchez; de la 7.ª de idem doña Josefa Esteban Ares y de la 6.ª doña Emilia Caballero Muñoz.

Se ha posesionado del cargo de maestra sustituta temporal de la aldea de Santa Cruz (Mentilla), doña María Luisa A. Irujo Sánchez.

Por el Rectorado se autoriza a don Juan José Expósito Expósito, para la apertura y funcionamiento de un Colegio de primera enseñanza no oficial para niños establecido en Pueblo Nuevo, en la barriada de la estación de Peñarroya.

MILITARES

Se despide el oficial de Oficinas Militares don Francisco Mellizo Martínez, para Madrid.

Se han incorporado al regimiento de Artillería los comandantes don Luis Clarós, don Adolfo Recafort y don Juan J. Lizaur; capitanes don José y don Gonzalo Rodríguez de Austria, don Juan Anguita, don Enrique Vera y don Pedro Morales; tenientes don Serafín Gordillo, don Cesterino Vázquez, don Juan Jover, D. Manuel de la Fuente, don Eugenio de la Riva y don Juan Astorga.

Marchan a Segovia los alféreces alumnos de Artillería don Emilio Serrano Navas y don Félix Pérez Fajardo.

Ha llegado el teniente de la guardia civil don Francisco Español, de Madrid, y el idem de Infantería don Pedro Bruzo, de Tetuán.

Se destina al capitán de Intendencia don Pedro Menjibar Mesa, de la Remonta al Depósito de Jerez.

Notas de la provincia

INCENDIO
En una posada de la plaza de la Constitución, en Carcabuey, se declaró un incendio, ardiendo parte de un pajar de la misma. Las pérdidas son de 1.850 pesetas.

DETENIDOS
Lo han sido en Aguilar Francisco Tapia León, Antonio Tapia Agosto y Antonio Carmona Carmona, presuntos autores de un hurto de aceitunas cometido en la finca «Malnacón».

HURTO DE UN ARADO
De la finca «Paredón», en Puente

Jenti, ha sido hurtado un arado de la propiedad de Marcelo Bascon Santos.

RECLAMADO
En Cañete de las Torres ha sido detenido por la guardia civil Antonio Rosa Torres, que estaba reclamado por el Juzgado.

AGRESIÓN
Antonio y Miguel de la Cruz Molina agredieron en Palma del Río a Juan Humanes Martínez, al que causaron varias heridas de pronóstico reservado.

De Sociedad

Mañana son los días de don Inocente Añón.

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la señora D.ª Carmon Miró de La Calle, digna esposa de nuestro buen amigo, el agente de vigilancia afecto a la plantilla de Córdoba, don Rafael Martín Carvajal.

Ayer a las cuatro y media de la tarde tuvo lugar en la parroquia de San Salvador la boda de la encantadora y bella señorita Carmon Tienda Arnaiz, de noble y aristocrática familia, con el distinguido joven y rico propietario de Posadas don Gamercindo Dago.

Actuaron de padrinos la distinguida señora doña Carmen Arnaiz, viuda de Tienda y don José M.ª H.ª.

La novia ricamente vestida y tocada con los adornos propios de la desposada y el novio de rigurosa etiqueta, hicieron su entrada en la Iglesia a los acordes de una majestuosa marcha.

Después de la ceremonia religiosa los numerosos invitados, entre los cuales figuraba lo más selecto de la buena sociedad cordobesa, se trasladaron al domicilio de la novia, donde de fueron obsequiados con una excelente y bien servida cena, que fué dirigida de manera insuperable por el distinguido señor don Manuel Tienda y Argote.

Después el elemento joven aprovechó la reunión, prolongándose la velada hasta muy entrada la noche.

Los novios, a los que deseamos toda clase de venturas en su nuevo estado, marcharon a la hermosa finca de «La Fuenteanta», donde se proponen pasar los primeros días de la luna de miel, pensando luego visitar varias capitales de España.

Marcha a Granada con su digna esposa doña Presentación Localle, el alcalde don Francisco Santolalla. Regresará esta misma semana.

El día 25 se celebró en casa de la contrayente el matrimonio de don Enrique Martínez Nevot, doctor en Medicina, con residencia en Málaga, y la bellísima señorita María Faesanta Hernández y Hernández.

Fueron padrinos don Galo Hernández y Hernández, padre de la novia, y la madre del novio, doña Filomena Nevot Rodríguez.

Autorizó el matrimonio el rector de la parroquia del Salvador don Francisco Navajas, y fijan su residencia en Málaga.

Reciban nuestro más cordial parabien.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones
Avellana graso frágua 5,00 ptas. qq.
Cribado graso 5,50 " " "
Galleta antracita criada 6,00 " " "
Coke metalúrgico número 0 5,50 " " "
Coke metalúrgico grueso 6,00 " " "
Galleta Puertollano 5,25 " " "
Carbonilla de encina 5,00 " " "
Carbón de encina 11,00 " " "
Pición de monte 4,00 " saco
Pición de cruje 4,25 " hect.º

GASOLINA-CARBURO-ABONOS
Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.
Reyes Católicos sin n.º Teléfono 716

Gobierno Civil

Se ha ordenado el traslado de los presos Natividad Castro Martín y Nieves Carmona Campos, desde la cárcel de Rute a Cabra, y Juan Redondo Fernández, de la de Córdoba a Ocaña.

Donativos y limosnas

NOTA OFICIOSA
Durante los meses de Noviembre y Diciembre y en éste último además,

con ocasión de las Fiestas de Pascuas de Navidad se han repartido en el Gobierno civil los siguientes:

En socorros y donativos a necesidades particulares, asilos e instituciones benéficas de los fondos disponibles, para ello en el Gobierno civil, 4.500 pesetas.—En especies por medio de bonos con fondos de la Junta Provincial de Beneficencia, 10.000 pesetas.

Del bolsillo particular del señor Gobernador, 850; De la Fundación Fernández de Córdoba, 4.º y último trimestre del año, 700. Total pesetas 16.050,00.

Habiendo quedado sin poder satisfacer otras muchas atenciones benéficas por falta material de fondos.

Todo lo cual se hace público para evitar que se acuda en demanda de socorros al Gobierno Civil porque es imposible atender a las que de continuo se presentan.

PEÑARROYA

PARTE DEL GORDO

Una pequeña participación del gordo fué adquirida por el maestro particular don Ricardo Robas Ibañeta, repartiéndola entre algunos de sus discípulos, no habiendo podido alcanzar todos el número 17.229. Referida participación de 16 90 pesetas se la remitieron al señor Robas entre otras participaciones de diferentes números de la redacción del periódico «La Patria» resultando favorecidos don Juan Chaves Campos comandante de este puesto de la Guardia civil con una participación de una peseta, el guardia don Tomás López dos pesetas, don Francisco Rebollo Barbero cinco pesetas, don Luis Alonso Robas tres pesetas, don Fidel Ajengo Gallardo una peseta, reservándose el señor Robas sólo una peseta noventa céntimos y lo restante a otras personas cuyos nombres siento no recordar, a todos los damos nuestra enhorabuena deseándoles las disfruten con felicidad.—CORRESPONSAL.

LUQUE

DEFUNCIÓN

En la madrugada de día 24 del corriente falleció repentinamente el mé dico don Emilio Galisteo Pizo a la edad de 54 años, siendo su muerte muy sentida en este pueblo como igualmente en otros limitrofes donde contaba con grandes simpatías.

El día 25 tuvo lugar el entierro al que concurrió todo el pueblo y gran número de amigos de Doña Mencía y Baena.

Sobre el feretro fueron colocadas tres lujosas coronas, dos de ellas de la familia y la otra de sus compañeros don Francisco Aragón Lara y don Enrique Puga Ferro; siendo llevadas las cintas por los médicos don Miguel Jiménez Vargas de Doña Mencía y don Francisco Aragón Lara y don Enrique Puga Ferro de ésta y el rico propietario de Baena, don José Fernández Trujillo. Presidían el duelo su hermano político don Andrés Gil Benítez y sus parientes de Carcabuey don Juan Bautista y don Pedro Galisteo Pérez y don Rafael Galisteo Martos.

Reciba su distinguida familia, mi más sentido pésame.—CORRESPONSAL.

DE MONTILLA

EL TIEMPO

Llevamos cuatro días «disfrutando» intensísimo frío.

Desde las nueve y media de la mañana hasta la una de la tarde ha nevado copiosamente, hoy.

Se han hecho varios muñecos representando personajes políticos, entre los que ha llamado la atención el construido por Pepe Agullar, hijo de la dueña de la Fonda Rosita, que ha servido para que los pupilos y numerosos amigos, tomaren después del almuerzo exquisito helado, hecho con refinado gusto, testimoniando que es sobrino del reputado Manuel Agullar, dueño de la Pastelería donde se fabrican los mejores mantecados y al fajores. ¡Vaya propaganda!

REGRESO
Después de pasar una temporada en su pueblo natal El Ochoro, al lado de su querida madre y hermanos, saboreando las pesetas del próximo pasado sorteo del día 11, regresó nuestro buen amigo don Antonio Buena Guillén, célebre factor de esta estación férrea.—AMADOR.

LA MUTUAL LATINA

ASOCIACIONES DE AHORRO

Funciona bajo la Inspección del Estado

Mene sus fianzas depositadas

GRAN CAPITÁN 25 - CÓRDOBA

Instituto Provincial de Higiene. -- Córdoba

Bajo la dirección técnica del Inspector de Sanidad de la Provincia

Representación Oficial del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso X II

Diploma de honor en la Exposición de Medicina e Higiene de Madrid de 1916 y Gran premio en la de Sevilla de 1924

Laboratorio: Secciones de Bacteriología, Química y Veterinaria. Calle de Alfonso XIII (Oficinas del Gobierno Civil) n.º 18. Teléfono 95

DE DIEZ A UNA DE LA MAÑANA Y DE CINCO A OCHO DE LA TARDE

Servicio de desinfección: Campo Santo de los Mártires. Teléfono 971. Servicio permanente

Análisis higiénicos, químicos, histológicos y bacteriológicos de aguas, aceites, vinos, licores, tierras, minerales y abonos, medicamentos, sangre, jugo gástrico, orinas, esputos, pus, excrementos, tumores, parásitos, productos metalúrgicos, comerciales e industriales de todas clases. Suero diagnóstico de fiebre tifoidea, paratífus, fiebre de Malta, etc. Reacciones de Wasserman, Lange, coloidales, etc.

Fabricación de toda clase de Autovacunas.—Tratamientos antirrábicos, Pasteur, Hogyas, etcétera.—Servicio automóvil de desinfección y desinsectación a domicilio.—Desinfección de viviendas, almacenes, establos, etc.—Ambulancia automóvil con camillas para el transporte de enfermos dentro de la capital y de la provincia.

Curso práctico de Epidemiología, etc., para Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios.

NOTA IMPORTANTE.—Los certificados que expide del resultado de análisis en este Instituto tienen carácter y validez oficial.

NOTICIAS

LA TABLA DEL JUBILEO

La tabla del Jubileo Circular está ya terminada y de ella hemos recibido un ejemplar que agradecemos a nuestro querido amigo don Faustino Mateo Naa, párroco del Sagrario.

En la sacristía de su parroquia se expende dicha tabla.

REYERTA

En un establecimiento de bebidas del Campo de la Verdad rieron varios sujetos. En la contienda resultaron heridos Antonio Gutiérrez Jiménez y los hermanos Gregorio y Rafael Rodríguez Luque, todos los cuales recibieron asistencia en la Casa de Socorro.

JUEZ SUPLENTE

Ha sido nombrado don Francisco Roldán Rubio, juez municipal suplente de Baena.

EN JESÚS NAZARENO

El Quinario al Niño Jesús en el Hospital de Jesús Nazareno, comenzará a las 5 30 de la tarde del día 29. La fiesta en la que predicará un padre dominico será el día 2 de Enero a las diez.

EN EL SAGRARIO

El día 29 a las 4 30 comenzará en la parroquia del Sagrario la novena al Niño Jesús.

El día 31 habrá fiesta y comunión general por la Asociación de la Vela y a las 4 30 fiesta de acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año, Te Deum, sermón, por el M. I. Sr. Lectoral, y villancicos del maestro Gómez Navarro.

ASISTIDO

Antonio Gómez Gallero ha sido curado hoy en la Casa de Socorro de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda que casualmente se produjo en su domicilio.

CUIDAD DE LOS NIÑOS!

El niño de dos años de edad Francisco Jover Pérez, cayó en un brasero en su domicilio y se produjo varias quemaduras de segundo grado en la región glútea de pronóstico reservado, siendo asistido en la Casa de Socorro.

CASA DE SOCORRO

Durante las últimas veinticuatro horas han sido asistidos en este Centro benéfico las siguientes personas: Rafael García Lozano, de quemaduras de 2.º grado en el dorso del pie derecho; Rafael Maestre Salamanca, de quemaduras de 2.º grado en el antebrazo derecho; Salvador Varona

Rodríguez de herida por desgarrar en el dedo medio anular y meñique (dicha lesión le fué producida por haber reventado una escopeta que conducía); Francisco Torreras López de herida por mordedura de perro en la muñeca izquierda.

MINUCIAS

María Rubiales Urbano y Antonio Martínez Sánchez, han sido detenidos por escándalo; de un establecimiento de Pedro Montilla Martínez, ha sido hurtada por Manuel Mendoza Reyes y otro sujeto, una lista de atún, ya oada en unas 15 pesetas; os sujetos números 2 466 y 1 092 chocaron en la calle Gondomar y se causaron ligeros desperfectos; Andrés Mérida Ruiz, ha sido denunciado por maltratar a una inquilina de la casa número 6 de la calle Juan Teatr; Juan Caro Vicente que estaba reclamado, ha sido detenido.

FIESTA

Hoy se ha celebrado en San Cayetano el segundo centenario de la canonización de San Juan de la Cruz, con misa solemne a intención de don Antonio Caballero y hermanos, por sus difuntos.

El panegírico del santo, estuvo a cargo del R. P. Luis María de San José, que pronunció un elocuente sermón.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito Cabrera

POZOBLANCO

Teatro Duque de Rivas

Espléndida calefacción.—Funciones para el 28 de Diciembre de 1926
A las 9 30 de la noche.—Despedida del gran día de fiesta ESPECTACULO ISABEL TA RUIZ.—Los episodios 11º y 12º de la monumental serie EL SANSON DEL CIRCO.—Despedida de la monísima bailarina ANGELITA RESAL.—Despedida de la bellísima y notable estrella de aires regionales PEPITA LLACER.—Despedida de la deliciosa y notable estrella coreográfica ISABEL TA RUIZ.

BUTACA, 2 50 PESETAS — GRADAS, 0 40
A las 8 30 de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno del episodio 17.º y reprise del 16.º de la gran serie EL SANSON DEL CIRCO, completando el programa una graciosa película cómica en dos partes.
BUTACA, 0 50 — GRADAS, 0 15

Los mejores Cafés Tostados

Gran variedad de clases. Precios ordenados y mínimos
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, a razón de 10 pesetas kilo.

Especialidad  **Es el mejor**

De venta al público, en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor
Valentín García del Campo—Almacén de Coloniales, Córdoba

EL METRO (TEJIDOS)

Acensaja no adquieren Gabanes, Pezizas, Gabardinas, Impermeables y ciertos de Trajes, sin conocer sus precios y ver el surtido de esta casa
NOTA.—Por haber hecho un vendi.º grande en psifería, han quedado muchos tejidos que realizamos a bajos precios

PRECIO FIJO VERDAD
Casa Central: Mármol de Bañuelos, núm. 2
Sucursales: San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31
VISITEN ESTAS TRES CASAS QUE LES CONVIENE

VINOS BENAVIDES BURGOS

Teléfono y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	68 25
Deuda exterior 4 por 100	81 90
Deuda Amortizable 5 por 100	90 90
1920	90 90
Deuda Amortizable 5 por 100	90 75
1917	90 75
Obligaciones del Tesoro dos años. Enero	102 15
Banco de España	629 00
Banco Central	00 00
Compañía Arrendataria de Tabacos	190 50
Compañía anónima Mengemor	000 00
Cédulas Hipotecarias 4 por 100	87 00
Cédulas Hipotecarias 5 por 100	95 85
Cédulas Hipotecarias 6 por 100	106 50
Francos	26 05
Libras	81 75
Dólares	6 55
Liras	00 00

POLÍTICA

«La Gaceta»

Publica lo siguiente:
Anunciando concurso entre quienes se dedican al comercio de libros para adjudicar la exclusiva venta de trabajos del Instituto Geográfico y Catastral.
Ampliando hasta Marzo el plazo de presentación del reglamento para la ejecución del Estatuto del Ministerio Fiscal.
Disponiendo que los Ayuntamientos y las Diputaciones que hayan incluido en sus presupuestos de ingresos el arbitrio de 10 pesetas por hectómetro de vino lo podrán hacer el otro de primero de Enero próximo.
Amortizando una plaza de teniente auditor de primera clase.

Declarando desierto el concurso para la provisión de la cátedra de construcción arquitectónica, vacante en la Escuela Superior de Arquitectura de Barcelona.
Disponiendo que se expida el título de profesor de Educación Física a los profesores de primera enseñanza que asistieron a la Escuela central de gimnasia de Toledo.

Consagración

Ayer, según anunciamos, hubo en Palacio capilla pública, que resultó solemnísimamente.
Se consagró Obispo al nuevo vicario apostólico de Marruecos R. P. José María Bstanzos.
Fué padrino S. M. el Rey, quien le regaló un pectoral y un anillo pastoral.
Ofició de consagrante el Nuncio de Su Santidad, a quien acompañaban el Patriarca de las Indias y el Obispo de Lugo.

En el presbiterio se hallaba el Obispo de Madrid Alcalá.
En lugares de preferencia estaban un hermano, tres hermanas y tres sobrinos del nuevo Obispo.

También asistió una representación del Ayuntamiento de Guernica, pueblo natal del R. P. Bstanzos.
En sus lugares de costumbre estaba la familia real y en la tribuna del Gobierno el marqués de Estella.

Terminado el religioso acto el Presidente marchó a la residencia de Padres Franciscanos, donde asistió al banquete dado en honor del nuevo Obispo.

El Presidente y los ministros
Después marchó el Presidente al Ministerio de la Guerra donde pasó la tarde trabajando. Despachó con el señor Castedo.

Probablemente hasta pasado el día de reyes no se realizará el anunciado viaje de Estella a Sevilla y Jerez de la Frontera.

El Mérito civil

El reglamento de la orden del Mérito civil redactado por el ministerio de Estado, ha sido examinado por el Presidente.

Será llevado al primer Consejo de Ministros que recolebre para su aprobación.

El diseño de la placa para esta orden ha sido elegido ya por el Gobierno.

Patronato cultural

El señor Yanguas ha puesto a la firma del Rey un decreto creando bajo patronato la Junta de relaciones culturales para la enseñanza en el extranjero y para el intercambio científico literario y artístico.

Serán vocales los representantes de las corporaciones culturales oficiales.

La Junta de patronato tendrá personalidad jurídica.

El estado la subvenciona con quinientas mil pesetas.

Diplomático

Ha sido nombrado ministro consejero de la embajada de España en Bruselas don Ricardo Sebastián Erice.

El emperador del Japón

Por muerte del emperador del Japón la corte viste de luto desde ayer.

El Rey ha firmado un decreto nombrando al embajador de España en el Japón ministro Plenipotenciario para que represente al Rey en el entierro del emperador y al Rey y al gobierno en los funerales.

Firma de Justicia

El Rey ha firmado un decreto nombrando canónigo de la S. I. C. de Oenta a favor de don Francisco Mata Sanz.

Ascendido a abogado fiscal de término al teniente fiscal de la Audiencia de Córdoba, don Francisco Delgado.

Idem al de Huesca don Eulogio Carreras.

A abogado fiscal de ascenso al de Granada don López Carvajal y al de Córdoba don Francisco Corral.

Trasladando a Huesca al abogado fiscal de Málaga don Fernando Cortés Gálvez.

Nombrando teniente fiscal de La Coruña a don Manuel Palacios.

Idem de Málaga a don Francisco Vilaseca Corpas.

Idem abogado fiscal de Coruña a don Pedro Fernández Villamil.

Idem de Jaén a don Antonio García Vinueza, que lo era de Murcia.

Acción Católica

La Junta Central de Acción Católica ha visitado para felicitarles con motivo de las presentes Pascuas al Obispo de Madrid y al Nuncio de Su Santidad.

Monsieur Tedeschini les expresó su satisfacción por la reconstitución de esta Junta, de cuya satisfacción se guramente participará Su Santidad el Papa.

Añadó: Ciertamente que en España no existen peligros inminentes contra la paz social como ocurre en otros países, pero seguramente porque el Tesoro espiritual es mayor, excita mayor codicia.

Los ministros

Guadalquivir fué visitado por el Gobernador de Castellón que fué con una comisión a interesarse en pro de un ferrocarril entre Castellón y Zaragoza.

Callejo fué visitado por el Presidente de la Diputación de León y el alcalde de aquella capital, que le interesaron en pro de la creación de una Biblioteca. El general Batet y el Presidente de la Audiencia de Madrid.

Estalla conferenció hoy con los ministros de la Gobernación, de Hacienda, Guerra e Instrucción.

La conferencia fué sobre presupuestos.

El Presidente marchó a Palacio a la una de la tarde, para asistir al banquete en honor del R. Padre Bstanzos.

El ministro de la Guerra despachó con los jefes de sección del ministerio.

Le visitaron el general Los Arcos, el gobernador de Castellón, el Barón de Casa Davallios, el comandante Santa María y el Director de Aduanas.

En Palacio

El Rey despachó con Yanguas y con Don Galo Ponte.

Doña Victoria fué cumplimentada por la marquesa de Torrelaguna.

LA CASA NICOLAS GUIRAO

SE TRASLADA A LA CALLE DE GONDOMAR Y

Realiza todas las existencias con 25 por 100 de descuento

Abrigos confeccionados para señoras y caballeros con 40 por 100 de rebaja

VENTAS A INMEDIATO CONTADO

El Príncipe de Asturias marchó a la Ventosilla donde permanecerá hasta el día primero de Enero.

Se celebró a medio día en Palacio el banquete en honor del nuevo Vicario apostólico de Marruecos.

A la derecha del Rey se sentaron su augusta madre y el marqués de Estella.

A la izquierda el Nuncio y la condesa de Heredia Spínola y Jordana.

A la derecha de doña Victoria el infante don Alfonso y la Duquesa de Talavera.

A la izquierda los infantes don Fernando y doña Beatriz y Yanguas.

En otros lugares estaban diplomáticos, aristócratas etcétera.

El vuelo a Guinea

Parte Oficial

El comandante del «Cánovas del Castillo», a las 9 y 15 del día 25 telegrafía lo siguiente:

Patrulla Atlántida salió gran Basau a las 10 y 10 de ayer 24, llegando sin novedad a Lagos a las 16 y 10.

El jefe de la patrulla telegrafía el día 25:

Llegamos patrulla reunida, esperando salir hoy para Fernando Póo. Radiograma de Lagos a las 18 del día 25:

Patrulla hidros salió a las 9'30 para Fernando Póo

Oficialmente en la Dirección de Marruecos se ignoraban nuevos detalles relacionados con el vuelo a Guinea, sabiéndose únicamente que continuaban los hidroplanos su vuelo en dirección a Fernando Póo.

Más del vuelo

Según la velocidad media de los hidros, se supone que habrán llegado a Fernando Póo, pero la noticia oficial no se ha tenido hasta esta mañana.

Llegada

Esta mañana en la Dirección de Marruecos han facilitado una nota que dice: Según radiotelegrama recibido de Canarias fechado a las ocho de hoy, los hidroplanos que forman la patrulla Atlántida amarraron en Santa Isabel de Fernando Póo, ayer 25.

Felicitación

El Rey ha teleografiado al comandante Lorente felicitándole por su feliz llegada a Santa Isabel de Fernando Póo.

Detalles de la llegada

La llegada de los hidros de la patrulla Atlántida a Santa Isabel de Fernando Póo ha producido indecible entusiasmo.

Al saberse que habían salido de Lagos el pueblo engalanó las casas y concurrió a la Plaza de España y al muelle.

Allí estuvo desde el primer momento el gobernador general señor Núñez de Prado el cual dispuso lo preciso para ir con el capitán del puerto al sitio donde amararían los hidros.

Se prohibió que las embarcaciones se aproximaran a dicho sitio para evitar entorpecimientos.

A las 4 20 se vió aparecer la patrulla.

En la esplanada estaban el general Núñez de Prado y toda la población que agitaban banderas y daban vivas hasta enronquecer.

El general Núñez de Prado en la gasolinera del Gobierno general, se trasladó al sitio donde amararon y saludó efusivamente al comandante Lorente.

Este y todos los aviadores se trasladaron en la misma gasolinera al muelle, donde el recibimiento fué de un frenético entusiasmo.

En la Plaza de España las aclamaciones eran ensordecedoras.

En el Gobierno hubo recepción, a la que asistieron el elemento industrial, los comerciantes y los industriales.

También estaban los Misioneros del

Inmaculado Corazón de María, que acudieron al muelle con los niños de sus escuelas, que llevaban banderitas españolas.

El acto ha resultado admirable de patriotismo.

Miscelánea

Bejo cero

Hoy disfrutamos en Madrid ocho grados y medio bajo cero.

Defunción

Ha fallecido doña Soledad Maseo de Zúñiga, madre de don marqués de la Bóveda.

Mitín

En el cine de San Miguel hubo ayer un acto de propaganda socialista.

Choque de tranvías

En la calle de Alcalá chocaron dos tranvías resultando sus conductores heridos. Tres viajeros sufrieron heridas de carácter leve.

Los coches resultaron con grandes destrozos.

Muerto de hambre

Zaragoza.—Un sujeto llamado Camilo Narra fué encontrado en la vía pública y llevado a la Casa de Socorro. Allí falleció y los médicos declararon que había muerto de hambre.

Las nieves

Según noticias de provincias ha nevado copiosamente en la mayor parte de España.

Los trenes han sufrido retraso con este motivo.

El correo de Valencia suspendió anoche su salida.

El de Cartagena salió con retraso y no llegó sino a la mitad del camino.

El rápido de Andalucía estuvo dos horas detenido en Marzanes.

El expreso y el correo de Barcelona llegaron hoy con gran retraso, pues a causa de las nieves tuvo que permanecer una hora detenido en Calata yud.

En la Roda de Albacete se formó un tren especial para los trenes de Valencia y Alicante que se hallaban detenidos por la nieve.

El correo de Badajoz se detuvo en Algodor.

El expreso de Andalucía llegó a las 12 50.

En la Mancha nieve copiosamente.

Hambre

Por segunda vez tenemos hoy que telefonar otra muerte por inanición. Ha ocurrido en Madrid.

El muerto es un joven que no ha sido identificado y cuyo cadáver ha sido encontrado bajo un arco del puente de Toledo.

Grandes destrozos en Valencia

Anoche se desató en Valencia un violento huracán, que destruyó árboles y casas.

Árboles corpulentos fueron arrancados de cuajo, entorpeciendo el tránsito.

Algunas ventanas y aleros de teja se volaron por el aire.

En el camino del Grao al caer los postes del telégrafo arrastraron los hilos y se cortaron las comunicaciones.

Cayeron también los del alumbrado y se apagaron las luces.

La población permaneció a oscuras durante cinco horas. Se paralizó la circulación de los tranvías y hubo necesidad de suspender las funciones en los teatros.

El público no salió de sus casas y quienes lo hicieron por necesidad iban procurando esquivar que sobre ellos cayeran gallineros, palomares, antenas, chimeneas y aleros de los tejados.

En los Vivares fué arrancado de cuajo un pabellón que se construyó cuando la visita de los reyes de Italia.

Han quedado destruidos alambrados y arboledas.

La puerta de la Casa de Socorro quedó obstruida por escombros y un árbol y los practicantes que salieron de servicio tuvieron que saltar por las ventanas.

En el Asilo de Malvarrosa se cayó un muro y la verja y entre los niños asilados se produjo pánico enorme.

En Reguera se cayó un muro sobre la vía, impidiendo el paso del tren.

En el kilómetro 108 un pose pudo originar un catástrofe.

En la estación de Montesa se detuvo el correo de Valencia.

En la Albalá tuvo que detenerse el expreso por la nieve.

En esa estación la nieve hundió el almecén de pequeña velocidad.

En la estación de Lujante la nieve descompuso la soga y descarriló el mercancías 1.608.

El mixto de Madrid y Andalucía estuvo detenido en Onteniente.

En esta estación la nieve tenía 1 80 metros de altura.

Delante a la estación del Norte de Valencia se había instalado como todos los años la feria de Navidad, y ésta ha quedado destruida.

La tómbola de la Cruz Roja se ha perdido y sus existencias valían doce mil pesetas.

El parque de bomberos fué arrancado de cuajo.

El cruce ruso quedó hecho polvo.

Descarrilamiento

Cáceres.—Ha descarrilado el tren correo descendente de Astorga, dos estaciones antes de Salamanca, en la llamada Siete Iglesias de Tormes.

Se ignoran más detalles.

Conferencias para señoras

POR EL P. JOSÉ CONEJOS S. J. DOS TOMOS DE 18 POR 11. EN TELA NUEVE PESETAS

Es la tercera edición de esta obra, que ha sido leída siempre con singular atractivo y provecho. No vamos a repetir aquí los honrosos testimonios a ella tributados que se pueden ver en el primer tomo y esperamos que la presente edición será agotada rápidamente, como las anteriores.

En EL DEFENSOR del Sábado 8 de Mayo publicamos amplia nota bibliográfica.

A los suscriptores del DEFENSOR se remite certificada esta obra enviando 80 céntimos más a nuestra Administración.

PIEL Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escaldados, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con POMADA ANTISEPTICA, 19.—Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, a 1'00, 2'25, 5'60 y 5 pesetas envase, según tamaño.

¡ATENCIÓN!

Los Reyes Magos vendrán o no a Córdoba, más no haya cuidado, que en LA ESPERANZA (María Cristina, 4), hay un inmenso surtido de juguetes, desde los más caprichosos y de valor, a los más baratos y al alcance de todas las fortunas. Y todo ello, a reducidos precios, como es costumbre de esta casa.

La Esperanza-María Cristina, 4

Antes de la Torre Venisid

SAN JOSÉ

FABRICA DE SOMNIERS Y MUEBLES

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.

JESUS MARIA I.—CÓRDOBA

Los 9. mañana «EL DEFENSOR»

CASANA-DENTISTA Marqués del Boil, 2 - CÓRDOBA

Enseripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUEMAS DE MORTUORIAS en sus distintas secciones y planes

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50, [Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En Avisos útiles, a 0'50. Anuncio corriente, a 0'25. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mismo por acuerdo. Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y cuando cubra 1/4 de plana, precios convencionales.—Modificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a las suscripciones.

MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que al exceden de 15 líneas, 1 peseta insertión. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 500, y tercera plana, 250. Media plana, 500 500 y 100 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las entregas a dos columnas, 5.ª plana sólo pagaran 5 pesetas; aceptación las de una plana o media, cuyos honorarios son iguales.

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (GERMANIA)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo en su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

PREPARADOS MANDRI
Por el Doctor F. MANDRI
MEDICO Y QUIMICO FARMACEUTICO

CEREBRINO MANDRI
Verdadero específico del dolor nervioso e insomnio, desapareciendo por rebeldía, con

CURA EL DOLOR
de cabeza, neuralgia, migraña, reumatismo, etc., y los dolores periódicos propios de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPA
NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI
PARA CONTRAESTAR LA DEBILIDAD ANÉMICA Y LA FATIGA
Recomendado para los dolientes del estómago. Útil en todos los meses del año.

venta en Córdoba: Establecimiento Dalmán Oliver y Unión Farmacéuticas Cordobesas

Compañía Transatlántica
Servicios directos
LINEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 10, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 18 y de México el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12, de Cádiz el 13, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Haïti, La Guayra, Puerto Caballo, Caracas, San Juan, Cádiz, y por el Canal Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN
Este servicio se efectúa el día saliendo los buques de Cádiz para Vigo, Lisboa, Oporto, Barcelona, Yokohama, Hong Kong, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nankai, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 6, de Málaga el 7 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidiendo con la salida de dicho vapor, hace a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Bilbao el día 1, de Villagrá el 2 y de Vigo el 3 en su salida y vuelta para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 27, de Cádiz el 28, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, donde se hacen intermedias y Fernando Póo.
Este servicio hace escala en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasajeros de los puertos del Norte y Nordeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES
Debajo a familias y en posesión de ida y vuelta.—Previsiones convencionales por camiones de viajeros.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para avisos de emergencia, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Se hacen vaporización en médico y Capellán.
Las comunicaciones y trato de que disfruta el pasajero de primera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Reservados los datos de exportación.—La Compañía hace rebajas de 20 por 100 en los billetes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Hamburgo, Mombay y Southampton.—Puertos del Mar Negro, Galles, Flandes, India, Sumatra, Java y Ceilán.—Australia y Nueva Zelanda.—De Ha, Cebú, Port Arthur y Vindicta.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico. De Panamá a San Francisco de California.—Puerto Arica, Coquimbo y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES
En Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y custodia en bodega de los mercancías que le sean entregadas a dicho objeto y de la entrega de los mismos, como carga, como muestra, como hacer, los más oportunos.

PREVENID LAS ENFERMEDADES DE VUESTROS HIJOS

Un chico joven, aún sano, es siempre un ser frágil porque su crecimiento es causa de debilidad. Para combatir esta debilidad y sobre todo para prevenir las enfermedades que pueden ser su consecuencia, las

Sales Nutritivas EUDIDON
dan los mejores resultados.

Estas Sales Nutritivas de origen vegetal y no químico son perfectamente asimilables y contienen todos los elementos necesarios a la nutrición del organismo.

Desde los primeros días se experimentará mayor apetito y el peso aumentará. Las fuerzas físicas se restablecen pronto.

De venta en Farmacias y Droguerías
El gasto diario es de 10 céntimos.
El beneficio es de gran valor.

J. NAVAS PAREJO
Talleres de Escultura Religiosa
EN MADERA Y MARMOL
Orfebrería :: Construcciones de Altares
Alvaro de Bazan, 9 y 11.—Granada
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones de Dr. Valloy
Usadlas por higiene y para evitar contagios

Porcanda Gujo
DENTISTA
Este Condemar sin número

DENTADURA PERPETUA
POR EL LICOR DEL POLO

Galletas Plaja de inmejorable calidad, fábricas modelo en Girona y Valencia.
Marías PLAJA de leche, exquisitas para niñas y personas dolientes. De venta en Comestibles y Confiterías. Representación Casa Pozo, Relej, 1.

CALLOS?
Usando solo tres días el patentado **Ungüento mágico**, desaparecen totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS Y JUANETES.
Hay muchas imitaciones ineficaces, exigid **Ungüento mágico**
En farmacias y droguerías, 1'50 pes. Por correo, 2 pes.
FARMACIA PUERTO
Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid

SE VENDE
muy barato el Klaseo de cemento, con tres puertos de pernianes de hierro, que habia instalado en la finca de San Nicolás. Estando en la Constructora de la Perla calle de Condemar.

Boletín Religioso
Bautizo de mañana.—Los Santos Inocentes.
Folleto Circular.—Mañana en Santa Isabel de los Angeles, por don Rafael González.
Teqnes de Alba. A las 5'00.
Teqnes de oraciones. A las 5'30.
Teqnes de salmas. A las 6.
Madrugadas.—Todos los días mañana, CATEDRAL
Comienza el coro todos los días de este mes por la mañana, a las 9'00 y por la tarde a las 8'00.
San Francisco.—Novena al Niño Jesús. Del 25 de Diciembre al 3 de Enero; con manifesto cántico y sermón por los señores Rector o confesor. Terminará todas las noches en novena con la Adoración del Niño Jesús.
Carmen (Puerta Nueva).—Del 28 al 5; novena al Niño Jesús. Misa a las ocho y media. Los ejercicios de la novena son a las cinco y media, con Adoración y Villancicos. Costea los cultos de mañana don Juan Alvear.
San Cuyetano.—Sigue el octavario al Niño Jesús, a las cuatro y media de la tarde, con Villancicos y adoración del Niño Jesús.
Las misas que se celebran en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, el día 28 del presente mes de Diciembre, por los señores sacerdotes ya invitados, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de D.ª Carmen Pérez Jiménez, (q. e. p. d.), que falleció en esta capital el día 28 del presente mes.
En Alhacen D. Rafael Jiménez Amigo, ruega a sus amigos y personas piadosas, encomienden a Dios el alma de dicha fiada.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL TIEMPO
Observaciones meteorológicas hechas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	9 80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	1 60
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	2 40
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	4 60
Oscilación.	4 00
Agua de lluvia en milímetros.	4 60
Agua evaporada en milímetros.	6 40

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0'.	783 60
Temperatura a la sombra.	1 80
Temperatura de barómetro húmedo.	2 20
Tensión del vapor.	3 60
Humedad relativa.	92 80
Estado del cielo.	Niela
Dirección del viento.	N. E.
Fuerza.	Ventoso
Recorrido en 24 horas.	118 00

El Observatorio de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

AFINACIONES
José Barro. Afinaciones y reparaciones de pianos. Precios: afinación en pianos verticales, pesetas 10. Cambio de tono, 15; id. en colas y autopianos, 15 y 20. Abonos anuales para particulares, 25 pesetas; id. para establecimientos públicos, 50. Piantela del Tembor, número 1.

Se arriendan.
Desde primero de Enero próximo tres molinos harineros propios del Excelentísimo Sr. Duque de Medinaceli, nombrados Sotillo, Acañala y Nuevo, el primero en término de Montilla y los otros dos en Aguilár.
Para tratar renta y condiciones, en Montilla y Casa Administración de dicho Excmo. Sr. Duque.

"El Defensor de Córdoba"
se vende en Madrid en el kiosko «EL DEBATE»
Frente a las Calzadas